

去年全市完成水利投资47.56亿元,新建小水源1500处——

水润宝庆绘新篇

邵阳日报记者 黄云 通讯员 李慧玲 朱加妮

国家重点水利工程犬木塘水库正式蓄水发电;河湖长制工作经验多次被水利部工作简报、中国水利报推介;全市新增中央投资(国债)水利建设项目申报落实项目个数和资金安排居全省前列;全市两个高质量发展指标水土保持率、单位地区用水量全省排名靠前……

2023年,邵阳市水利局认真贯彻新时代水利改革发展总基调和全市水安全战略,坚决落实市委、市政府各项部署要求,明任务、压责任、出实招,全市水利工作取得诸多成效,水利发展带来更多实惠。

水利投资和项目建设稳妥推进。2023年,全市完成水利投资47.56亿元。犬木塘水库工程取得重大进展,2023年10月20日,枢纽工程闸门下闸,正式蓄水;10月28日,首台水轮发电机组1号机组正式发电;11月30日,灌区工程狮子岭隧洞提前128天精准贯通。截至目前,工程累计完成投资74.97亿元,其中,犬木塘水库邵阳地区累计完成投资60.94亿元。

国债项目申报储备多。我市新增国债水利建设项目申报入库项目345个,项目总投资354.6亿元,申请增发国债资金203.7亿元,项目个数和投资均位居全省前列。水利工程建设进度稳。省级重点水利项目秀水水库大坝枢纽主体工程全部完工;洞口县超美水库除险加固工程已正式开工建设;全市128座小型病险水库除险加固建设、4座中型水库除险加固建设、5个城市防洪圈工程、6个中小河流治理项目主体工程全部完成。数字孪生水利建设有成果。数字孪生水邵阳市区段已完成初步设计,正在加强开展洪水预警、水工程联合调度等方

面的模型研究设计,着力构建邵阳水利“一张图”。

水旱灾害防御全面胜利。2023年,我市降雨总体呈现“前少后旱”特征。4月份起,全市水利系统安全应对16轮强降雨,各大蓄水工程抓紧时机蓄足水量,为后期的抗大旱、抗长旱提供了坚实水源保障。防汛方面,科学制定《2023年水旱灾害防御工作方案》,对全市45座大中型水库(电站)的汛期调度方案(运用计划)进行重新修编,对全市所有具有防洪功能的大中型水库汛限水位进行复核调整,成功安全应对16轮强降雨。抗旱方面,持续用好“六水”抗旱经验举措,严格实施“抗旱三色预警”、科学调水、抗旱设备燃油补贴等机制,深入开展“万名干部到田间”活动,科学有效实施人工送水和“人工降雨”等应急措施,解决2.64万人生活用水困难问题,保灌面积达18847公顷。

城乡供水能力进一步提升。持续开展小型农田水利建设、“山塘清淤”三年行动计划和渠道“中梗阻”畅通工程,全市新建小水源1500处,新增蓄水能力464万立方米,恢复和改善灌溉面积1万公顷;1个大型灌区和4个中型灌区续建配套项目年度任务全部完成,新增、恢复、改善灌溉面积22667公顷,新增节水能力1817万立方米,新增粮食生产能力1269万公斤;农村安全饮水通过标准化管理评价的千吨万人供水工程37处,千人供水工程110处,水质得到明显提升。狠抓以工代赈项目推广建设。2023年以来,中小型农业农村基础设施建设领域共推广以工代赈项目1046个,促进村级集体经济增收2.1亿元,带动农村群众务工15484人,

发放劳务报酬5736.84万元。

河湖长制工作走深走实。2023年,市委、市政府高度重视河湖长制工作,我市河湖长制工作取得显著成效。《邵阳全面强化河湖长制监督体系》《洞口“三提升”促进河长制走深走实》典型经验被水利部简报推介,《水润隆回》等河长制宣传片在CCTV播放推广。推进巡河常态长效,市、县、乡三级设立3502名监督员开展“脚踏式”巡河26815人次,督改问题5332个;把河湖长制纳入巡视巡察内容,全市河湖治理管护116个重点难点堵点问题全部纳入“洞庭清波”常态化监管,按期整改销号。推进“河长+警长”“河长+检察长”联合巡河执法;推进“电视问政”和“三色预警”,市县组织82名河长走到屏幕前,接受公众检视;推进全民共治,开展“河小青”清河净滩等志愿服务活动820余场次,开展河库巡护监督1.1万余人次。

水生态文明建设成效显著。积极开展水文化建设,成立水文化研究会邵阳市代表处开展水文化研究,我市《浅析大圳灌区新安飞虹工程水文化》被省水文化研究会评为优秀论文。积极开展国家节水行动,提前超额完成节水达标建设任务,全市单位地区生产总值用水量较2022年下降1.66亿立方米以上,全省排名靠前。积极开展水土保持建设,全市水土保持建设投资在全省率先完成,全市水土保持率全省排名靠前。

岁月不居,时节如流。我市着力解决水短缺、水灾害、水生态、水环境四类问题,为实现“三高四新”美好蓝图、高质量建设现代化新邵阳提供坚强水利保障。

省联社邵阳办事处召开安全生产工作会

紧绷“思想弦” 提升“安全度”

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 黄橙紫) 1月8日,省联社邵阳办事处安全生产委员会2024年第一次全体(扩大)会议暨岁末年初安全生产工作部署会议召开,总结回顾2023年安全生产工作,分析研判辖内银行安全生产形势,并对岁末年初安全生产工作作出安排部署。

近期,市委、市政府下发了《2023年度安全生产和消防工作考核结果通报》,省联社邵阳办事处被评为“优秀单位”。会议充分肯定了全市农信系统

2023年度在安全生产工作方面取得的成绩,组织各农商银行主要负责人签订了2024年度安全生产和消防工作目标管理责任书。

会议要求各农商银行主要负责人要履行安全生产主体责任,始终保持高度警惕,把安全生产责任落实到每个环节、每个岗位、每个人。要强化值班值守,定期开展防盗、防抢、防火等应急演练,盯牢重点领域,加大排查力度,着力提升安全意识和应急处突能力。

市城管局开展新任干部任前集体谈话

立足新岗位 创造新业绩

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 罗雪丽) 1月4日,市城市管理和综合执法局召开新任干部任前集体谈话会。该局主要负责人对7名新任中层干部进行任前集体谈话。

会议强调,新任干部要感恩奋进,珍惜荣誉,在新的工作岗位上继续凝心聚力,勇于担当、务实尽责。

会议要求,要珍惜机会,敢于担当,充分认识到自身工作的重要性,真正承担起中层干部肩负重任、担当作为的重任。要加强学习,锤炼本领,努力使自己

具有更高的政治素养、更丰富的业务知识、更先进的治理理念。要履职尽责,开拓创新,忠诚干净担当履职,大胆解放思想,敢于探索,善于创新,为城管事业作出新贡献。要强化法纪观念,树牢敬畏意识,将其内化为信仰和自觉行动,不碰廉政红线、严守自律底线。

会上,新任干部逐一表态发言,纷纷表示将进一步提高思想觉悟,加强理论学习,精进业务能力,勤勉尽责,相互协作,为全市城管事业高质量发展注入新动能。

市军休所举办书法展

丹青抒心声 翰墨寄深情

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 唐雪倪) 近日,为丰富军休干部精神文化生活,保障军休干部身心健康,提高军休干部的学习兴趣,传递军休正能量,市军休所举办书法班第一学期汇报展,为获奖作品进行颁奖。

此次活动展出军休干部优秀书法作品40幅,他们以饱含深情的笔触挥毫泼墨,用一幅幅特色鲜明的书法作品抒发爱党、爱国、爱军队的真挚情

感,也同时展现出军休干部老有所学、老有所为、老有所乐的精神风貌。

“这些作品主题鲜明、贴近时代,彰显了用文艺点亮美好生活的情怀,激励我们不忘初心跟党走、牢记使命启新程。”在现场观摩书法作品的军休干部说。

本次活动既是我市军休文化工作的一个缩影,也是市军休所书法兴趣班成员学习成果的展示。

市场监管部门上门指导企业提升产品质量

学生儿童用品质量不能马虎

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 孙晓彬) 为进一步加强学生和儿童用品质量安全监管,1月4日,市市场监督管理局联合省市场监督管理局缺陷产品召回服务中心,在邵阳市湖南阳光箱包有限公司开展学生儿童用品专题调研,并召开学生儿童用品质量提升现场会。

调研组走进该公司儿童箱包生产和检测车间,实地查看儿童箱包生产环节,并对箱包外观质量、标识、缝合强度、摩擦色牢度、五金配件耐腐蚀

性、可分解有害芳香胺染料、游离甲醛等检测指标进行详细了解。

在随后召开的现场会上,邵阳市市场监督管理局通报了邵东箱包产业发展及监管情况。相关技术专家逐条分析学生儿童用品存在的缺陷问题,详细讲解书包等学生儿童用品检验标准,并从严格把控原料采购、严格控制生产加工工艺、严格品质检测等方面提出改进措施。此外,专家就如何开展缺陷产品召回进行技术指导,引导企业深入开展产品质量提升行动。



1月12日,绥宁县市场监督管理局联合县商务局、县农业农村局、县公安局对辖区内蔬菜种植户以及冷库、集贸市场、超市等食用农产品销售经营户开展联合执法检查,确保老百姓吃上放心菜。孙芳华 摄

湖南农担邵阳市分公司实现在保1987户,排全省第一

为乡村振兴贡献坚强农担力量

邵阳日报讯(记者 王秀丽 通讯员 陈伟 唐鑫) 1月3日,记者从市财政局了解到,截至2023年12月底,湖南省农业信贷融资担保有限公司邵阳市分公司(简称湖南农担邵阳市分公司)实现在保1987户,较年初的1099户增加888户,排全省第一;在保金额11.14亿元,排全省第二,较年初的8.33亿元净增2.81亿元,增长率33.73%,完成年度目标任务的133.73%。

2023年,湖南农担邵阳市分公

司围绕邵阳农业产业“七大工程”,加大涉农主体融资担保广度、力度和深度,重点支小、支微、支特色产业,切实为农户降成本、优服务。

去年,在市财政局的引导下,该公司创新财政支农机制,在市区进行担保费率补贴,为农户减轻融资成本40余万元。为推动农担工作高质量发展,该公司按照市财政局的相关部署,将工作重心向“政担”合作倾斜,2023年各县市区政担合作实现了全市全覆盖。此外,湖南农担

邵阳市分公司还深入开展“银担”合作,确定湖南银行邵阳分行、邵阳农商银行、中国邮政储蓄银行邵阳市分行、中国农业银行邵阳市分行为主要合作银行,联合开展多项金融助农活动,推出多款惠农金融产品,实现乡村振兴小微贷投放1.55亿元。与此同时,2023年该公司持续推动企担合作,应用各类惠农政策支持城步和武冈奶业扩能、绥宁“以竹代塑”产业升级等,引领带动产业良性发展。



1月13日晚,隆回县体育舞蹈协会举办“全民健身 舞动隆回”展演活动。据悉,该协会目前有450名会员,定期组织舞蹈爱好者开展舞蹈培训、比赛、展演活动,促进全民健身。罗理力 摄